

天气·表情



昨天市区天气转好。傍晚，夕阳透过云层，把路灯泡照得铮亮。
记者 许天长 摄于镇明路

与你聊天

市区今明天气晴好 早晨0℃左右，午后10℃以上

□记者 陈胜男 周科娜
通讯员 王永春

受较强冷空气影响，昨天，四明山区最低气温0℃~3℃。在四明山区昨天出现了“冻雨”景观，呈现满山银光耀眼、千岩琉璃、万树晶莹的奇妙境界，仿佛置身童话世界。

昨天上午，余姚四明山镇的山上满山遍野仿佛披上一层晶莹的冰衣：植物的红果外裹上了一层冰晶，仿佛“糖葫芦”一般；光秃秃的枝条穿上冰衣，让毫无生气的植物瞬间灵动起来。此外，电线杆、树木及道路表面都冻结上一层晶莹透亮的薄冰。

气象上把这种天气现象称为“冻雨”，南方一些地区把冻雨又叫做“下冰凌”。据了解，冻雨形成的原因在于地表和中低层大气之间的温差，当较强的冷空气南下遇到暖湿气流时，冷空气像楔子一样插在暖

空气的下方，过冷雨滴或毛毛雨落到温度在冰点以下的地面或地表物体上，水滴在地面和物体上迅速冻结而成的透明或半透明冰层，有时边冻边淌，像一条条冰柱。

不过，昨天平原地区并没有迎来初雪。市气象台首席预报员钱燕珍介绍，昨天市区最高气温降至了6.8℃，最低气温3.2℃。与前两天比，算是真正回到了冬季。市气象台预计，今明我市晴到少云。今天市区最高气温回升至10℃。而受夜间辐射降温的影响，晨起最低气温继续回落。今天市区-1℃，有冰冻，山区-3℃—5℃，有严重冰冻；明天气温0℃—12℃。

冷空气过境后，甬城空气变得清新了不少。这是由于大风加速了空气流动，利于输入性污染物的扩散。市环境监测中心预计，今天我市空气质量仍为良好。而之后的天气又是以晴好为主，干燥的气候、静稳的天气，空气质量仍不容乐观。

微提醒

冬季水表水管御寒有妙招

随着气温下降，近日有不少市民向供水部门反映家中的水龙头出现了结冰现象，有什么妙招可以缓解这种情况？昨天记者与自来水公司的专家取得了联系，请他们向市民推荐几条实用有效的防冻及保护措施：

1.家中水管、水表、水龙头等用水设施，可用保温材料（玻纤布、棉麻织物、塑料泡沫、草绳等）进行缠绕裹紧，背阴处的供水设施加厚绑扎。

2.夜晚应关闭楼道、厨房、厕所对外以及所有背阴房间的窗户，保证室内的温度在零摄氏度以上。

3.在严寒天气，最好在晚间用完水后稍稍拧开龙头，将水龙头保持很小的滴流状态，保持水管内自来水流动，防止夜间被冻住。

4.对于安装在室外水表井内的水表，要清除井内的积水，井内无漏水处，确保其干燥，并填上砂子、锯末等至水表的边缘；对于安装在表

箱内的水表，可以用保温材料缠绕裹紧，并关好表箱盖好表盖，有透风的地方用旧棉织物塞住缝隙。

5.裸露在外面的水管等供水设施，可以采用覆盖土、砂，缠绕保温材料。

6.使用楼顶水箱二次供水的用户，应盖好水箱顶盖，并将水箱的上下进水管及阀门等用保温材料缠绕裹紧。

7.对已冻住的水管、阀门、水龙头切忌强行开启，宜先用热毛巾包裹水龙头，然后浇温水拧开水龙头，用温水沿龙头慢慢向水管浇洒，使水管解冻。若浇至水表处仍不见有水流，则说明水表也冻住了，此时在水表上包上热毛巾用温水（不高于30℃），使水表解冻，切忌用火烘烤及用高温开水浇洒，以免损坏用水设施。室内管道冻结可采用提高室温的办法解决。

另外，提醒广大市民，如发现水表外供水设施发生冻坏现象，可立即拨打市自来水有限公司的清泉热线：96390，他们将会派人来进行维修。

边城雨 朱娇娇 林剑萍 吕丽

微发布

交警公布最易交通违法的46个点位

昨日，市交通警察局公布2014年宁波最易“掉分点”46处。希望市民减少交通违法行为以保障自身安全，同时也多多省钱。

统计数据显示，全市交通违法排名第一是违反江厦桥单双号限行的行为，灵桥则排名第三。与2013年底的数据相比，这些“掉分点”依然稳坐违法行为前十的位置。最典型的除了两座单双号限行的桥梁外，还有海曙区的新芝路，该处单行线设置与其他路段稍有不同，类似道路断头形式，是全市最容易误闯的单行线，曾有网友反映自己连续被抓拍六次后才发现的悲剧。

根据交警部门提供的列表，我市中心区域还有几个特别容易被抓拍的点需要市民引起注意。鄞州区的钱湖北路与麦德龙路北口，有一个左转弯车道，但有个禁止掉头的标志。

而鄞县大道与雅渡新村东口、与万顺路交叉口，车辆则因违反导向车道行驶而被大量抓拍。江北区环城北路与文教路东口，也存在类似情况。

需要提醒的是违反禁止标线的行为，经常被市民所忽略。按照法律规定，如导流线、禁停网格线、双实线、专用车道等都有相应的规定，不可随意乱压，或者随意驶入停车。如海曙区的长春路与立交路西口，该路口位于市中心，车流量非常大。鄞州区四明中路与宁南北路东口，也因如此位列该违法项目前十。

江北环城北路与中官新路南口闯红灯被抓拍较多。而北仑太河路、沿海中线、象山沿海南线、丹城至戴港S19高速连接线，因路况较好，超速抓拍最集中。

徐叶 陆明光 周瑾

宁波交通违法行为发生最多的10个点位：

江厦桥(单双号)
鄞州区钱湖北路与麦德龙路北口(违法掉头)
灵桥(单双号)
海曙区新芝路(闯单行线)
慈溪市南门大街(闯单行线)
慈溪市南二环与新城大道路口(违反禁止标线)
慈溪市天九街(闯单行线)
象山县沿海南线14公里700米(超速)
奉化市上林华庭-铁路3公里900米东往西(超速)
鄞州区鄞县大道与雅渡新村东口(违反导向车道)

鄞州区农用供电线路全部完成改造

来自鄞州供电公司的消息，历时三年的鄞州区农用供电线路改造在去年年底圆满收官，鄞州区成为国内首个完成农用供电线路改造的地区。

农用线路是农业生产的命脉，鄞州区原有的很多农用线路建于上世纪七八十年代，设施陈旧老化、线径小、分布散，负荷布点不尽合理，制约了农业生产和发展，农户用电缺乏有效保障，村民对于线路

改造呼声很高。

鄞州区农用供电线路改造启动，改造主要包括：有条件的地方，田畈中央的电线杆移至机耕路旁；电线杆高度增至10米；架空输线路采用绝缘导线；电线杆上安装引落箱和三相漏电保护器等。据介绍，三年来改造共投入1.6亿元，改造2400多公里线路，新立及调换各类水泥电线杆86672基等，惠及17个镇乡、6个街道、468个行政村。

吴明京 黄备

“宁波光明行”眼健康公益活动周六启动

为了更好地提高广大市民的眼健康水平，由市总工会、市慈善总会主办，宁波爱尔光明眼科医院承办的“宁波光明行”眼健康公益活动将

于10日启动。启动仪式将于当天上午9时在中山广场举行，届时，眼科专家团队将为广大市民提供免费眼健康咨询。

童程红 管昌燕

微健康

产妇得了痔疮怎么办

刚生完宝宝的李女士，最近有了难言之隐，由于怀孕前就有痔疮，生完宝宝后痔疮变大，肿痛难忍。于是，还没坐完月子，就不得不走进了医院。医生表示，对饱受痔疮困扰的产妇来说，可通过调整饮食、及时适量运动，来保持大便通畅，减轻痔疮带来的不适，如果病情严重，则需要手术治疗。

记者从镇海龙赛医院了解到，痔疮为常见多发病，女性在怀孕后，随着子宫增大，容易引起直肠静脉压升高，痔静脉曲张。痔疮可在妊娠期间首次出现，也可使已有的痔疮复发和恶化。分娩时产妇用力屏气，容易发生痔疮脱出、水肿、出血。产褥期活动减少，肠蠕动减弱，加上腹肌、盆底肌松弛，容易引起便秘，也可使原先的痔疮加重。

对于饱受痔疮困扰的产妇来说，医生建议，产妇在饮食上要多吃芹菜、白菜等纤维素含量丰富的食物，多喝温开水或汤类食品，避免进食辛辣刺激性食物和过多食用鸡蛋等精细食物，保持大便通畅；产后应根据自身情况，及早运动，自然分娩的产妇在产后6~12小时即可起床活动；避免长时间蹲坐或站立，以减少直肠压力，减轻疼痛；尽量缩短排便时间，每次大便后要彻底清洗患处，勤换内裤，保持清洁干燥；当痔疮出现局部水肿、疼痛加重时，可每日数次用冰袋敷患处，冰敷可帮助减轻肿痛不适；产后要坚持缩肛运动，收缩肛门肌肉5秒后放松，再收缩，反复进行30分钟，每日2~3次，痔疮严重者可在产褥期后进行手术治疗。

周科娜 刘春霞